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Κοινές δράσεις προωθούν Κυπριακή Δημοκρατία και 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα σύμφωνα με τις αποφάσεις 
που λήφθηκαν κατά την επίσκεψη του υπουργού Εξωτερι-
κών, Νίκου Χριστοδουλίδη, στο Άμπου Ντάμπι. Επίσημη 
ανακοίνωση αναφέρει πως κατά την εκεί παρουσία του 
ο ΥΠΕΞ έγινε δεκτός από τον διάδοχο του θρόνου, σεΐχη 
Mohammed bin Zayed Al Nahyan, κατά την οποία μετέφε-
ρε τους χαιρετισμούς του Προέδρου της Δημοκρατίας και 
συζήτησαν για τις διμερείς σχέσεις Κυπριακής Δημοκρατίας 
με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, καθώς επίσης τις περι-
φερειακές εξελίξεις. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης των 
δύο υπουργών Εξωτερικών έγινε ανασκόπηση των διμερών 
σχέσεων, όπου επιβεβαιώθηκε το άριστο επίπεδο σχέσεων 
και συμφωνήθηκαν τρόποι περαιτέρω ενίσχυσης και εμβά-
θυνσής τους σε αμοιβαία επωφελείς τομείς.

Πιο συγκεκριμένα, σε αυτό το πλαίσιο, συμφωνήθηκε 
όπως στους αμέσως επόμενους μήνες ολοκληρωθούν οι δια-
βουλεύσεις για υπογραφή, ανάμεσα σε άλλα, συμβατικών 
κειμένων για σύσταση Κοινής Επιτροπής Συνεργασίας, για 
θέματα καταπολέμησης της τρομοκρατίας και του εξτρε-
μισμού, όπως επίσης θέματα ασφάλειας. Στο πλαίσιο των 
διαβουλεύσεων συζητήθηκαν εν εκτάσει οι περιφερειακές 
εξελίξεις και πώς οι δυο χώρες μέσα από κοινές δράσεις θε-
τικής ατζέντας εργαστούν για αντιμετώπιση των προκλήσεων 

προς όφελος της σταθερότητας και 
ασφάλειας της ευρύτερης περιοχής 
της Μέσης Ανατολής.

Ταυτόχρονα οι δύο υπουργοί 
συζήτησαν τις σχέσεις της ΕΕ με τα 
ΗΑΕ και υπήρξε ταύτιση απόψεων 
όσον αφορά στη στρατηγική ση-
μασία των εν λόγω σχέσεων και τα 
κοινά οφέλη που δύναται να προκύ-

ψουν από την περαιτέρω ενίσχυσή τους. Ο κ. Χριστοδου-
λίδης είχε την ευκαιρία να ενημερώσει για το Κυπριακό, 
τις ενεργειακές εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο, τους 
τριμερείς μηχανισμούς συνεργασίας με χώρες της περιο-
χής, ενώ εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τη στήριξη των 
Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στο Κυπριακό, ιδιαίτερα στο 
πλαίσιο διεθνών οργανισμών.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης ο υπουργός Εξωτερικών είχε 
επίσης συνάντηση με τον υπουργό Επικρατείας και επικεφα-
λής της Εθνικής Εταιρείας Πετρελαίων του Άμπου Ντάμπι, 
δρα Sultan Ahmed Al Jaber, τον οποίο ενημέρωσε για τους 
ενεργειακούς σχεδιασμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και τις γενικότερες ενεργειακές εξελίξεις στην Ανατολική 
Μεσόγειο και έγινε ανταλλαγή απόψεων για τη σημασία της 
ευρύτερης ενίσχυσης των σχέσεων Κύπρου-ΗΑΕ.

Κατά την παρουσία του στο Άμπου Ντάμπι, ο κ. Χρι-
στουδουλίδης επισκέφθηκε το Κέντρο Αριστείας για Κα-
ταπολέμηση του Βίαιου Εξτρεμισμού «Hedayah», όπου 
ενημερώθηκε από τον επικεφαλής του οργανισμού, δρα 
Ali Rashid Al Nuaimi, για τις δραστηριότητες του Κέντρου 
σε διεθνές επίπεδο. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
εκφράστηκε η κοινή επιθυμία για ανάπτυξη συνεργασίας 
της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον «Hedayah». Στο πλαίσιο 
της επίσκεψής του ο υπουργός Εξωτερικών είχε επίσης 
συναντήσεις με τους επικεφαλής του επενδυτικού ταμείου 
Mubadala και του Abu Dhabi Global Market, Waleed Al 
Mokarrab Al Muhairi και Ahmed Ali Al Sayegh, αντιστοίχως, 
κατά τις οποίες συζητήθηκαν συγκεκριμένοι τρόποι προώθη-
σης της συνεργασίας τους με την Κύπρο  και συμφωνήθηκε 
η πραγματοποίηση ανταλλαγής επισκέψεων αξιωματούχων 
των αρμόδιων Υπηρεσιών.

Κοινές δράσεις 
Κύπρου και ΗΑΕ

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Η επίσκεψη του Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν θα καταδείξει με 
έναν πιο ξεκάθαρο τρόπο 
ποιες είναι οι προθέσεις 
της Τουρκίας στο Κυπριακό 
και ποιες είναι οι σημερινές 

προτεραιότητες του Τούρκου Προέδρου. 
Ο Ερντογάν θα πάει στα κατεχόμενα τη-
ρώντας το έθιμο που θέλει τον εκάστοτε 
Τούρκο Πρόεδρο (μέχρι πρόσφατα και 
Πρωθυπουργό) να πραγματοποιεί αυτή 
την επίσκεψη ως δείγμα στήριξης των 
Τουρκοκυπρίων. Και στα πλαίσια αυτής 
της επίσκεψης ανακοίνωσε ότι θα εγκαινι-

άσει το μεγάλο τέμενος που 
ανεγέρθη στη Μια Μηλιά με 
πρωτοβουλία του ίδιου του 
Τούρκου Προέδρου. 

Ο Ερντογάν στο παρελ-
θόν συνδύαζε την παρουσία 
του στα κατεχόμενα προκει-
μένου να στείλει μηνύματα 

ή να κάνει κινήσεις στο Κυπριακό. Στην 
προκειμένη περίπτωση οι πιθανότητες να 
σταλούν μηνύματα σε σχέση με το Κυπρι-
ακό είναι ελάχιστες καθώς, όπως αναφέ-
ρουν διπλωματικοί κύκλοι, το πρόβλημα 
βρίσκεται πολύ χαμηλά στην ατζέντα 
του Τούρκου Προέδρου. Οι ίδιοι κύκλοι 
το βλέπουν να βρίσκεται στην 7η ή 8η 
θέση των ζητημάτων εξωτερικής πολιτι-
κής της Τουρκίας. Αυτό που είναι και το 
πιο πιθανό να συμβεί κατά την επίσκεψη 
Ερντογάν στα κατεχόμενα είναι να σταλούν 
μηνύματα προς την αντίθετη κατεύθυνση. 
Δηλαδή που θα δυσχεραίνουν την πάρα 
πέρα πορεία. 

Σύμφωνα με το ΚΥΠΕ ο Τούρκος Πρό-
εδρος Ταγίπ Ερντογάν θα επισκεφθεί τα 
κατεχόμενα στις 9 Ιουλίου, στο πρώτο του 

ταξίδι μετά την εκλογή του και αμέσως 
μετά την ορκωμοσία του. Σύμφωνα με το 
πρακτορείο DHA κατά την επίσκεψή του 
θα εγκαινιάσει και το τζαμί Χάλα Σουλτάν 
στην περιοχή Μια Μηλιά, το μέγεθος του 
οποίου είναι τεράστιο (37 χιλιάδες τετραγω-
νικά μέτρα). Το τζαμί διαθέτει 4 μιναρέδες 
και θα μπορούν να προσευχηθούν σε αυτό 
περισσότεροι από 6 χιλιάδες πιστοί.

Κι εκεί που πολλοί πίστευαν πως ευ-
θύς μετά τις τουρκικές εκλογές θα δοθεί 
η θετική απάντηση για τον διορισμό της 
Τζέιν Χολ Λουτ και από την Άγκυρα ώστε 
να υπάρξει μια κάποια κινητικότητα στο 
Κυπριακό, φαίνεται πως και γι’ αυτό θα 
πρέπει να περιμένουν κάποιοι. Γιατί μέχρι 
στιγμής η Άγκυρα δεν έδειξε να βιάζε-
ται να συμφωνήσει στον διορισμό Λουτ. 
Και χωρίς την ίδια ώρα να έχει αφήσει να 
διαφανεί ότι είναι έτοιμη να πράξει κάτι 
ανάλογο. 

Ο Ελληνοκύπριος διαπραγματευτής, 
Ανδρέας Μαυρογιάννης, προειδοποίησε 
πως σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η 
επανέναρξη των συνομιλιών σύντομα, θα 
σημάνει τέλος εποχής για το Κυπριακό 
όπως το γνωρίζαμε μέχρι σήμερα. Σε δηλώ-
σεις του στον Άλφα ο Ανδρέας Μαυρογιάν-
νης εξέφρασε τη δική του εκτίμηση ότι η 
Άγκυρα θα απαντήσει θετικά την ερχόμενη 
εβδομάδα για τον διορισμό της Ειδικής 
Απεσταλμένης του ΓΓ, η οποία όπως είπε 
θα αρχίσει επαφές με τα ενδιαφερόμενα 
μέρη περί τα τέλη Ιουλίου ή αρχές Σεπτεμ-
βρίου. «Περιμένουμε την Τουρκία. Ευελπι-
στούμε ότι θα υπάρξει σύντομα απάντηση, 
μάλλον την άλλη βδομάδα γιατί οι Τούρκοι 
δικαιολογούν την καθυστέρηση από το 
γεγονός ότι τεχνικά η εκλογική τους διαδι-
κασία τελειώνει την Κυριακή», ανέφερε χα-
ρακτηριστικά. Ο κ. Μαυρογιάννης ανέφερε 
ότι θα είναι ανησυχητικό σε περίπτωση 

που δεν επιτευχθεί η επανέναρξη συνο-
μιλιών σύντομα, λέγοντας ότι ο ΓΓ δίνει 
στα ενδιαφερόμενα μέρη μια ευκαιρία να 
μείνουν πιστά στη λογική που καθορίζεται 
στο πλαίσιο του, αλλά και ταυτόχρονα στην 
επανένωση της Κύπρου μέσα από τη λύση 
όπως την περιγράφει.

«Θα σημάνει τέλος εποχής για το 
Κυπριακό όπως το γνωρίσαμε αν δεν 
φτάσουμε κάπου σύντομα», ανέφερε 
χαρακτηριστικά, ιδιαίτερα όπως είπε αν 
χαθεί το κεκτημένο των διαπραγματεύσε-
ων. Εξέφρασε επίσης την εκτίμηση ότι αν 
υπάρξει μια νέα διαδικασία κατόπιν και 
των διαβουλεύσεων του ΓΓ στη Νέα Υόρκη 
με τους ενδιαφερόμενους τον Σεπτέμβριο, 
τότε αυτή θα προσομοιάζει με τη λογική 
των δύο τραπεζιών (εσωτερική-εξωτερική 
πτυχή) όπως έγινε στο Κραν Μοντάνα. Ο 
Ε/κ διαπραγματευτής χαρακτήρισε την επί-
σκεψη του Τούρκου Προέδρου από εβδο-
μάδας στα κατεχόμενα για να εγκαινιάσει 
ένα τεράστιο τζαμί ως πολύ ενοχλητική, 
γιατί όπως είπε στέλνει το μήνυμα ότι η 
Τουρκία θέλει τον εξισλαμισμό των κατεχο-
μένων. «Είναι κάτι που μας ανησυχεί εδώ 
και καιρό γιατί παράλληλα με τη συμμετο-
χή της τ/κ πλευράς στις διαπραγματεύσεις 
και τη συμμετοχή της Τουρκίας στο Κραν 
Μοντάνα, τη Γενεύη και το Μον Πελεράν, 
παράλληλα βλέπουμε μια συνέχιση της 
πολιτικής της Τουρκίας για ισλαμοποίηση 
και de facto ενσωμάτωση», είπε.

Στα κατεχόμενα 
για να 
εγκαινιάσει 
τέμενος

Ολοκληρώθηκε 
η επίσκεψη 
Χριστοδουλίδη 
στο Άμπου 
Ντάμπι

Πραγματοποιείται αύριο το Καταστατικό του Δημοκρατικού Συναγερμού

Κ
ανονικά θα πραγματοποιηθεί 
αύριο το Καταστατικό Συνεδρί-
ου του Δημοκρατικού Συναγερ-
μού. Αυτό, ωστόσο, ενδεχομέ-
νως να γίνει χωρίς την παρου-

σία του προέδρου του Αβέρωφ Νεοφύτου, 
ο οποίος ως πρόεδρος της Κοινοβουλευτι-
κής Επιτροπής Οικονομικών εξήγγειλε χθες 
ολοήμερες συνεδρίες λόγω των έκτακτων 
εξελίξεων στο θέμα του Συνεργατισμού. 

Αυτό το οποίο αναφέρεται από το περι-
βάλλον της Πινδάρου είναι ότι για τον Αβέ-
ρωφ Νεοφύτου προέχει το καλό του τόπου 
και η ευθύνη έναντι της διάσωσης και της 
διασφάλισης της οικονομικής σταθερότη-
τας. Ως εκ τούτου, το Καταστατικό Συνέδριο 
του κόμματος θα πραγματοποιηθεί μεν 
κανονικά διότι δεν μπορεί να αναβληθεί, 
ωστόσο αυτό μπορεί να γίνει με κάποιον 
άλλο επικεφαλής εάν η Επιτροπή Οικονο-
μικών δεν ολοκληρώσει τις εργασίες της. 

Από τη στιγμή που το Συνέδριο είναι 
προγραμματισμένο για το απόγευμα, υπάρ-
χει μεγάλη πιθανότητα να ολοκληρωθούν 
οι εργασίες νωρίτερα. Και χθες εξάλλου οι 
εργασίες της Επιτροπής ολοκληρώθηκαν 
λίγο πριν τις 3 το απόγευμα.

Το Καταστατικό Συνέδριο του κόμμα-
τος, το οποίο συμπίπτει με τα 42α γενέθλια 
του Δημοκρατικού Συναγερμού, θα πραγ-
ματοποιηθεί αύριο η ώρα 5.30 μ.μ. στο 
Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία.

Βασική αλλαγή που προτείνεται είναι 
η εφαρμογή της αρχής «όλοι ψηφίζουν 
όλους», με την οποία καταργείται το 
εκλεκτορικό σύστημα για την εκλογή των 
μελών του Πολιτικού Γραφείου και των 
Επαρχιακών Γραμματειών, με το σύνολο 
των μελών του κόμματος, από τούδε και 
στο εξής να ψηφίζουν για την εκλογή τους. 

Γίνεται επίσης εισήγηση για περιορι-
σμό των θητειών σε πολιτειακά και κομ-
ματικά αξιώματα. Συγκεκριμένα, εισάγεται 
πρόνοια με άμεση ισχύ ώστε ο μέγιστος 
αριθμός θητειών σε πολιτειακό αξίωμα να 
περιορίζεται σε τρεις θητείες. Διευκρινίζεται 
ότι, όσοι συμπληρώνουν τρεις θητείες στο 
ίδιο πολιτειακό αξίωμα μέχρι τη μεθεπό-
μενη εκλογική διαδικασία δεν δικαιούνται 
να διεκδικήσουν επανεκλογή. Επίσης ο 

περιορισμός θητειών στα κομματικά αξι-
ώματα που μέχρι σήμερα ίσχυε μόνο για 
την Ανώτατη ηγεσία προεκτείνεται σε όλα 
τα κομματικά αξιώματα.

Σε οργανωτικό επίπεδο θα γίνει σύ-
ντμηση εκλογικών διαδικασιών. Οι τρεις 
εσωκομματικές εκλογικές διαδικασίες για 
ανάδειξη ανώτατης ηγεσίας, ανάδειξη 
μελών Πολιτικού Γραφείου και προέδρου 
ΓΟΔΗΣΥ, ανάδειξη επαρχιακών γραμμα-
τειών θα γίνονται πλέον σε μια εκλογική 
διαδικασία.

Γίνεται επίσης εισήγηση ο εκάστοτε 
πρόεδρος του κόμματος να έχει πλέον την 
ευχέρεια να δημιουργεί και να καταργεί 
διευθύνσεις του κόμματος, χωρίς να απαι-
τούνται καταστατικές αλλαγές, όπως ίσχυε 
μέχρι σήμερα. Φρίξος Δαλίτης

Περισσότερες τραγωδίες και κατατρεγμός για 
τους πρόσφυγες σημαίνουν οι αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, σημειώνει το ΑΚΕΛ. 
Σε ανακοίνωσή του το ΑΚΕΛ αναφέρει πως «οι 
πρόσφατες αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου -με τη συναίνεση και της κυβέρνησης 
Αναστασιάδη- επιβεβαιώνουν τα αδιέξοδα της 
προσφυγικής-μεταναστευτικής πολιτικής της ΕΕ 
αλλά και της ίδιας της Ένωσης. Παρά τις εσωτε-
ρικές αντιθέσεις, η ουσία παραμένει: το δόγμα 
«Ευρώπη-φρούριο» θα συνεχιστεί. Αυτό σημαίνει 
περισσότερες θαλάσσιες τραγωδίες, περισσότερα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης προσφύγων εντός και 
εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, περισσότε-
ρο κατατρεγμό σε βάρος ανθρώπων που 
διαφεύγουν από περιοχές ανείπωτης δυ-
στυχίας. Το ΑΚΕΛ ενώνει τη φωνή του με 
όλους όσοι διατρανώνουν ότι ο κίνδυνος 
για την Ευρώπη δεν είναι οι πρόσφυγες 
και οι μετανάστες. Κίνδυνος είναι οι πό-
λεμοι και οι επεμβάσεις, οι αυξανόμενες 
οικονομικές ανισότητες στον πλανήτη και εντός 
των ευρωπαϊκών κοινωνιών, κίνδυνος είναι ο ρα-
τσισμός και η ξενοφοβία». 

Το ΑΚΕΛ επαναλαμβάνει πως «όλα ανεξαι-
ρέτως τα κράτη-μέλη της ΕΕ πρέπει να συμμε-
τέχουν στη φιλοξενία των προσφύγων, ανάλογα 
με τις δυνατότητές τους, στη βάση της αρχής της 
αλληλεγγύης. Η απόφαση συντηρητικών κυβερ-
νήσεων, συμπεριλαμβανομένων και κυβερνήσεων 
του ΕΛΚ, να κλείσουν τα σύνορα αντιβαίνει τις νο-
μικές και ηθικές υποχρεώσεις των κρατών-μελών. 
Ταυτόχρονα, σημαίνει ότι ορισμένα κράτη-μέλη 
αναλαμβάνουν δυσανάλογα μεγαλύτερο μερίδιο 
από την ευθύνη που έπρεπε να μοιραστούν όλα 
τα κράτη-μέλη της ΕΕ. Η περιβόητη ‘’αλληλεγ-
γύη’’ μένει κενό γράμμα». 

Περαιτέρω το ΑΚΕΛ υποστηρίξει ότι «ο Κα-
νονισμός του Δουβλίνου που προνοεί την επα-
ναπροώθηση των προσφύγων στη χώρα πρώτης 
άφιξης -δηλαδή στις χώρες του νότου- πρέπει να 
καταργηθεί. Όχι να αναζητούνται τρόποι να συνε-
χιστεί η ισχύς του». Και προσθέτει: «Η «εξωτερικο-
ποίηση του συνοριακού ελέγχου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στην πράξη σημαίνει ‘’αποθήκες ανθρώ-
πων’’ εκτός Ευρώπης (οι προωθούμενες ‘’πλατ-
φόρμες αποβίβασης’’ σε τρίτες χώρες), συνέχιση 
της Συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας που παραβιάζει το 
διεθνώς κατοχυρωμένο δικαίωμα στο άσυλο, ση-
μαίνει μεγαλύτερη βαναυσότητα σε βάρος των 

προσφύγων που φυλακίζονται 
και εξανδραποδίζονται στη Λι-
βύη. Απαιτούνται αξιοπρεπείς 
και ανοιχτοί χώροι φιλοξενίας 
των προσφύγων. Η κράτηση 
σε ‘’ελεγχόμενα κέντρα’’ που 
αποφασίστηκε προχθές σημαί-
νει φυλάκιση ανθρώπων, που 

το μόνο που έχουν διαπράξει είναι να ζητήσουν 
σωτηρία και καταφύγιο. Σημειώνουμε ότι και η 
UNICEF απαιτεί από την ΕΕ να ξεκαθαρίσει ότι 
οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής δεν σημαί-
νουν ότι θα τίθενται υπό κράτηση τα παιδιά των 
προσφύγων, προκειμένου να μη δούμε εικόνες 
όπως αυτές στις ΗΠΑ με τη γνωστή απόφαση 
της κυβέρνησης Τραμπ. Από την άλλη, οι ηγέ-
τες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν πήραν καμιά 
απόφαση που να συμβάλλει στον τερματισμό 
των πολέμων και των αιματοχυσιών στη Μέση 
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Δεν πήραν καμιά 
απόφαση που να συμβάλλει στην πραγματική 
στήριξη των λαών της Αφρικής που παραμένει 
εγκλωβισμένη στον φαύλο κύκλο της φτώχειας 
και της εκμετάλλευσης». 

Συνταγή για περισσότερες τραγωδίες

Προς νέες πολιτικές αναταράξεις οδεύουν τα κατεχόμενα και δεν 
αποκλείεται να στηθούν κάλπες για την «εκλογή» νέας «κυβέρ-
νησης». Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τουρκοκυπριακού Τύπου 
το ρήγμα ανάμεσα στα κόμματα των κατεχομένων διευρύνθηκε 
ακόμα περισσότερο μετά τις τελευταίες «δημοτικές εκλογές» που 
πραγματοποιήθηκαν στις 24 Ιουνίου. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες το Κόμμα Κοινωνικής Δημοκρατίας ετοιμά-
ζεται να αποχωρήσει από την «κυβερνητική συμμαχία». 

Περαιτέρω αναφέρεται ότι οι αποφάσεις για αποχώ-
ρηση του κόμματος Κοινωνικής Δημοκρατίας από τη «συ-
γκυβέρνηση» λήφθηκαν ύστερα από συνάντηση που είχε 
η ηγεσία του ΚΚΔ με τις συντεχνίες των εκπαιδευτικών. 

Τα δημοσιεύματα στα κατεχόμενα αναφέρουν ότι τα 
τέσσερα κόμματα που συναποτελούν την «κυβέρνηση» 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εκπλήρωση των υποσχέ-
σεων που είχαν δώσει πριν από τις 6 Ιανουαρίου 2018 όταν είχαν 
διεξαχθεί «βουλευτικές εκλογές». Μια από τις αιτίες προστριβών 
είναι τα εμπόδια που τίθενται από πλευράς «συγκυβερνώντων κομ-
μάτων» σε αποφάσεις «υπουργών». Ως παραδείγματα αναφέρονται 
οι προσπάθειες του Κόμματος του Λαού να καταπολεμήσει τον πα-

ράνομο τζόγο, ενώ το ΚΚΔ δεν κατάφερε να προωθήσει την πολιτική 
του σ’ ό,τι αφορά θέματα εργαζομένων τα οποία το κόμμα θεωρεί 
σημαντικά ή ζητήματα που σχετίζονται με την εκπαίδευση. 

Σημειώνεται περαιτέρω ότι ο «πρωθυπουργός» Τουφάν Ερχιουρ-
μάν ανησυχεί ότι το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα θα επωμιστεί 

το κόστος αυτών των αποφάσεων και η αποτυχία της 
«κυβέρνησης» να τηρήσει τις δεσμεύσεις της. Πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι γίνονται κινήσεις στο παρασκήνιο 
για τη σύσταση μιας νέας «κυβέρνησης» στην οποία 
θα συμμετέχουν το αριστερό ΡΤΚ και το δεξιό Κόμμα 
Εθνικής Ενότητας. 

Ένα από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η «κυ-
βέρνηση» είναι η ενεργεία στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με 
την τουρκοκυπριακή εφημερίδα «Κίπρις» μόνο το 48,2% 
των ατόμων που μπορούν να εργαστούν εργοδοτείται στα 

κατεχόμενα. Σύμφωνα με έρευνα που ανακοινώθηκαν πρόσφατα 
ο αριθμός των ατόμων που μπορεί να εργαστούν ανέρχεται στις 
250.857. Απ’ αυτούς εργάζονται οι 120.999 ή ποσοστό 48,2% ενώ 
122.406 άτομα (48,8%) δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στο ερ-
γατικό δυναμικό.

Νέες πολιτικές αναταράξεις στα κατεχόμενα

Χαιρετίζει 
τη συμφωνία 
Ελλάδας-
Βουλγαρίας 
Τις συμφωνίες που υπεγράφησαν 
στη Σόφια για την υλοποίηση του αγω-
γού φυσικού αερίου Ελλάδας - Βουλ-
γαρίας, χαιρέτισε ο πρεσβευτής των 
ΗΠΑ στην Ελλάδα, Τζέφρι Πάιατ. «Μια 
σημαντική και ευπρόσδεκτη εξέλιξη 
καθώς επιδιώκουμε να ενισχύσουμε 
την ποικιλομορφία της προσφοράς 
και των διαδρομών στην ευρωπαϊκή 
αγορά φυσικού αερίου. Συμπληρώ-
νει επίσης τη σχεδιαζόμενη πλωτή 
μονάδα αποθήκευσης και αεριοποίη-
σης υγροποιημένου φυσικού αερίου 
στην Αλεξανδρούπολη» αναφέρει σε 
ανάρτησή του στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο Twitter o Αμερικανός 
πρεσβευτής.

Όπως είχε μεταδώσει σε τηλεγρά-
φημά του το ΑΠΕ-ΜΠΕ στις 29 Ιουνί-
ου, οι συμφωνίες προβλέπουν, μεταξύ 
άλλων, συνεργασία μεταξύ της κοινο-
πραξίας κατασκευής του έργου ICGB 
και της Trans Adriatic Pipeline (TAP) 
AG, μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της 
Βουλγαρικής Εταιρείας Συμμετοχών 
στον Τομέα της Ενέργειας (BEH) και 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύ-
σεων (ΕΤΕπ), συνεργασία μεταξύ της 
ICGB και του ΔΕΣΦΑ, για τη διασύν-
δεση του αγωγού IGB με το Εθνικό 
Σύστημα Μεταφοράς φυσικού αερίου 
της Ελλάδας.

Ανακοίνωση ΑΚΕΛ 
για τις αποφάσεις 
της ΕΕ για τους 
πρόσφυγες

Το Κόμμα 
Κοινοτικής 
Δημοκρατίας 
σκέφτεται να 
φύγει από την 
«κυβέρνηση»

Μπορούν και χωρίς τον Αβέρωφ, 
εάν χρειαστεί να είναι στη Βουλή

Τρία ονόματα συζητούνται  
για το ΥΠΕΞ στην Τουρκία
Τρία ονόματα συζητούνται για το Υπουργείο Εξωτερικών, σύμφωνα 
με την αντιπολιτευόμενη εφημερίδα «Τζουμχουριέτ», η οποία ωστόσο 
θεωρεί επικρατέστερο το όνομα του νυν υπουργού Εξωτερικών Μεβλούτ 
Τσαβούσογλου. Αναμένεται ότι μέχρι το Σαββατοκύριακο θα ανακοινωθεί 
το νέο Υπουργικό Συμβούλιο του Ταγίπ Ερντογάν. Στο τραπέζι βρίσκε-
ται και το όνομα του νυν εκπροσώπου της προεδρίας Ιμπραχίμ Καλίν, 
ωστόσο οι ίδιες πηγές δεν αποκλείουν να διοριστεί στο νέο πόστο της 
Γραμματείας του Κράτους, όπου θα αναλάβει συντονιστικό ρόλο. Για τη 
θέση του υπουργού Εξωτερικών συζητείται και το όνομα του αρχηγού 
της ΜΙΤ Χακάν Φιντάν. Ασφαλώς παραμένει και ο Ομέρ Τσελίκ, ο οποίος 
δεν υπέβαλε καν υποψηφιότητα για τη Βουλή, γι’ αυτό και αναμένεται 
η υπουργοποίησή του, ωστόσο όχι στο Υπουργείο ΕΕ, καθώς αυτό θα 
καταργηθεί και θα ενταχθεί στο Υπουργείο Εξωτερικών. 

Πάντως, σύμφωνα με την επίσης αντιπολιτευόμενη εφημερίδα «Σο-
ζτζού», για την προεδρία της Βουλής ακούγονται 3-4 ονόματα, ωστόσο το 
επικρατέστερο είναι του νυν Πρωθυπουργού Μπιναλί Γιλντιρίμ, ο οποίος 
αναμένεται να ψηφιστεί στον τρίτο γύρο με τη στήριξη του ακροδεξιού 
κόμματος ΜΗΡ. Για την αντιπροεδρία της κυβέρνησης ακούγεται το όνομα 
του Μπεκίρ Μποζντάγ, ο οποίος είναι και τώρα αντιπρόεδρος, αν και δεν 
αποκλείεται να αναλάβει και εκπρόσωπος του κυβερνώντος κόμματος 
ΑΚΡ στη Βουλή. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι από τους 295 βουλευτές 
του ΑΚΡ αναμένεται ότι 2-3 θα παραιτηθούν για να γίνουν υπουργοί. Η 
εφημερίδα «Σοζτζού» βλέπει ως υπουργό Εξωτερικών τον Ιμπραχίμ Καλίν, 
και τον υφυπουργό Παιδείας Γιουσούφ Τεκίν να αναμένεται να γίνει υπουρ-
γός Παιδείας. Γράφει, επίσης, ότι ο νομάρχης Κωνσταντινούπολης Βασίπ 
Σαχίν αναμένεται να διοριστεί υπουργός Εσωτερικών. Αν στο Υπουργείο 
Δικαιοσύνης δεν παραμείνει ο Αμπντουλχαμίτ Γκιουλ τότε αναμένεται να 
διοριστεί ο υφυπουργός του ίδιου Υπουργείου Κενάν Ιπέκ.

Το Κυπριακό δεν είναι στις προτεραιότητες  
του Τούρκου Προέδρου Ερντογάν

Πολύ χαμηλά 
στην ατζέντα
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